



小猪画家

烈山区第一实验小学小记者 张若兮

森林里来了一位画家，这个画家就是从大森林第二美术大学毕业的小猪。

听到这个消息，大家都很兴奋。森林里的大富豪熊猫知道了，想让小猪给自己刚出生的女儿画张画像，它找到了小猪说：“小猪画家，您能给我刚出生的女儿画张像吗？”“当然可以啦！”小猪满口答应，说完就跟着熊猫去了他家。熊猫宝宝真小啊！小猪想：她这样小，我还是给她画大些吧，这样看得会更清楚！不一会儿，画像就画好了，小猪自信满满地把画像交给熊猫，熊猫惊讶地张大了嘴巴，原来画上的熊猫宝宝一点也不像真正的熊猫宝宝，真正的熊猫宝宝身子小小的，像小老鼠一样，画像上的熊猫宝宝身子却比大象还大呢！大熊猫很生气，把小猪赶了出去。

后来小猪又给老虎、小兔、小鸟……许多小动物画了画，可都被赶了出去。

小猪在大森林里的恶名越来越大，每次它走在大街上，大家都会说：“嘿，那不就是那个画什么都不像的小猪画家吗。”

最后，小猪在森林里再也呆不下去，只好灰溜溜地离开了。

指导老师：吴环

做蛋糕

烈山区第一实验小学小记者 李籽墨

今天，我参加了小记者的活动——做蛋糕。

下午3点半我们准时集合在了一起，找到位子、坐好了之后，老师就开始发做蛋糕的材料。做蛋糕的材料有一个透明的小杯子、两片小面包和一个裱花袋。做蛋糕的步骤是先将一片面包平展地放在杯子里，在面包上面挤一层奶油，再放一层面包，再挤一层奶油，最后在上面用裱花袋挤花边，结果发现我挤的一点也不对称，而且有大有小，和老师挤的一比差远了，我想了想还是在上面加一些装饰吧！于是就向老师要了一些黄桃，把它们均匀摆在蛋糕上，果然好看多了。

看着自己亲手做的蛋糕，我心里美滋滋的。

我变成了一株爬山虎

烈山区第一实验小学小记者 朱欣怡

“醒醒！快醒醒！”我听到一个轻柔的声音在叫我，睁开眼睛，看到了春姑娘，哦，春天来了。于是，我奋力地向上爬，终于钻出了泥土，深吸一口空气，呀！好舒服！

我看到前面有一面墙，心想：如果没有这面墙，我就会枯萎的。我马上向墙上爬去，太难爬了。正当我想放弃的时候来了许多小朋友——小圆片。他们鼓励我说：“加油！加油！我们也来帮你。”于是，他们紧紧地扒住墙，累得腰都弯了，也没有放弃。他们紧紧地拉着我稚嫩的小手，把它们固定在墙上，他们拉我向上爬，过了很长时间，通过我们的共同努力，终于爬到了墙顶。

站在墙顶往下看，看到了美丽的风景！我忍不住大喊一声：“我成功了！”

指导老师：罗淑芳

家乡的荷塘

烈山区第一实验小学小记者 刘子怡

我的家乡在一座美丽又热闹的小城淮北，这里的荷塘一年四季景色优美。

春天，是百花盛开的季节。荷塘边柳树低垂着长长的头发，不停地在它的“镜子”边梳理着自己美丽秀发。一阵调皮的风赶来，把“姑娘”的头发吹乱了。各种各样的花朵从绿色的草地里钻了出来，紫红的、淡黄色、天蓝的……荷塘的水清可见底，一群鱼儿在水中玩耍着、唱着歌，浪花打湿了石头……

夏天，美丽的荷花开了，整个荷塘散发着荷花的清香。一片片的荷叶就像是一顶顶小帽子，这时一只小青蛙跳到了荷叶上“呱、呱、呱”的叫着，好像在用它那美丽的

歌声欢迎夏天的到来。

秋天，整个世界都变黄了。一只只翩翩起舞的“蝴蝶”在天空中飞舞着，双翅一翻落在了荷塘上。又变成了一只小船，载着梦想，我在叶子上写出自己的梦想，让它流动，那是梦的起点。

冬天，荷塘结冰了，就像一个大大的溜冰场。小朋友们在上面滑来滑去开心极了。雪花落在了大地上，给大地铺上了一层厚厚的被子，树枝上的积雪堆成了一座“小山”。

美丽的荷塘一年四季风景如画，我爱你，家乡的荷塘！

指导老师：吕谜荣

《大鱼海棠》观后感

烈山区第一实验小学小记者 苗忆恩

电影《大鱼海棠》开幕了。一个名叫椿的异族女孩，在她成年的这一天，到人间去历劫，却不小心害死了救她的少年，于是她非常内疚，到灵婆婆那里用自己一半的寿命，找到了变成一条小鱼的少年，给他取名为鲲。鲲长大后可以飞，为了让鲲回到人间，椿历尽了千辛万苦，终于把鲲送回他的原处，这时椿的好朋友秋不想让椿伤心，于是用自己的生命换回了椿和鲲的幸福。

电影里说善良人死后，会到灵婆婆那里变成鱼，坏人死后会变成老鼠，归鼠婆管，这是真的吗？我会变成什么呢？

鲲生前是个善良的人，每天都给海里的鱼儿带鱼食，怕他们吃不饱，这时我在想这么多鱼不会咬他吗？

椿是个知恩图报的人，为了救鲲众叛亲离，也要复活鲲，她是一个好女孩，我要向她学习做一个善良的人。

最让我感动的是秋，只要是他喜欢的人，他都会默默地帮助他们，不要回报，从不生气，我也要向他学习！其实秋才是最伟大的人，我要做一个不求回报，默默帮助他人的人！

指导老师：秦玉玲

一次攀爬比赛

烈山区第一实验小学小记者 张博阳

我是一株爬山虎，在一个墙角刚刚发芽，我的邻居是一只住在缝隙里的小蜗牛。

有一天，我和小蜗牛太无聊了，于是小蜗牛就提议我们来一次攀爬比赛。比赛的规则是：谁先爬到墙的顶端，谁就胜利。

比赛开始了，我们俩都很努力地往上涨。不知过了多久，我们才爬了两块砖的距离。忽然，倾盆大雨从天而降，我们都被雨点打回了起点。这时小蜗牛对我说：“还是算了吧，我们根本爬不上去。”它就垂头丧气地回

家了。风依旧猛烈，雨点打在我的脸上，我告诉自己：只要不放弃，我一定可以看见最美的风景。我一直坚持不懈地向上爬。又不知过了多少天，在这些天里我经过一次又一次的失败，终于爬上来了。我看着下面美丽的风景，心想：这种居高临下的感觉真好啊！

我在墙顶上对小蜗牛招手，告诉他上面的风景是那么的美丽，小蜗牛在下面抬头望着我，羡慕的不得了。

指导老师：罗淑芳

我变成了爬山虎

烈山区第一实验小学小记者 蔡欣诺

一夜醒来，我竟然睡在了马路上。旁边是一幢房子，低头一看，呀，我竟然是一株爬山虎。

我不敢相信，我变成了爬山虎，心想：我一定要爬到房顶，爬上天去，和太阳公公做游戏，和白云姐姐交朋友，我一定要好好爬！

于是，我爬呀爬，心想：“我一定要不断生长，翻越高墙，感受一下高处的风光。”可是，当我看到自己短小的身体时，有一丝失落，我蜷缩在墙缝里，不知如何是好。

第二天，我的身体上竟然长出了六七根细丝，我在心里暗自窃喜，开始去完成我的梦想。

我的脚触着墙的时候，六七根细丝的“脚趾头”上就长了小圆片扒住墙。细丝由直变弯曲，拉住我稚嫩的小手，把它紧紧地贴在墙上，我就这样一脚一脚往上爬。

日复一日，我终于实现了我的梦想，爬上了房顶，呼吸着新鲜空气。我对着白云招手，对着太阳点头……

指导老师：罗淑芳

我的好老师

烈山区第一实验小学小记者 张皓轩

我有一位好老师，她的名字叫赵忠梅。她是一位既和蔼又严厉的老师。她已经四十多岁了，但还是有一股年轻人的精神，每天都是精神十足地给我们上课，把最好的一面呈现给她的学生们。

赵老师开心的时候就像一只可爱的小兔子，带着愉快的心情上课，我们也像一群吃到胡萝卜的小兔子一样开心。赵老师严厉的时候，就像一只饥饿的老虎出来寻找食物，只要看到不认真完成作业、不认真听课的小朋友，就像看到了她的猎物一样，眉毛横竖、两眼圆睁，我们一个个都“闻风丧胆”。

赵老师还特别喜欢看书，每当下课的时候，她都会给我们讲她读过的故事，而且她还给我们讲故事中的道理。她告诉我们，书是人类进步的阶梯这句名言，告诉我们一定要多读书、读好书、好读书。

这就是我的好老师！

指导老师：罗淑芳

我是一个爬山虎

烈山区第一实验小学小记者 惠子骁

我从松软的泥土里探出头来，享受着温暖的阳光。慢慢的，我戴上了嫩红色的小帽子，但在不久以后，它就渐渐变成绿色。我的躯干上开始长出了细丝状的茎，上面的小圆片抓牢地面，好让我一点一点地向前生长。

过了些日子，我的前方忽然没有了阳光，仔细一瞧，原来是一堵高墙挡住了阳光。此时此刻，我并没有放弃向前生长，反而鼓足了劲儿向前冲，我来到墙边，我的细丝状茎上的小圆片立刻吸住墙面，好使我不中途掉下来。我就这样一直往上爬，不知过了多久，我终于爬上了墙顶，我看不见，墙的后面是一片林子，绿树成荫、鸟语花香，我真高兴当初没有放弃。

我在墙顶上享受着温暖的阳光，看着眼前的景色——真美呀！

指导老师：罗淑芳

爬山虎借脚丫

烈山区第一实验小学小记者 张郁颉

一天，有一条蛇把爬山虎的脚咬断了。

有一只小蚂蚁来了，爬山虎说：“我的脚断了，你可以把你的一只脚送给我吗？”蚂蚁连忙摇手说：“不行，不行，我还要用我的脚搬运食物呢。”

爬山虎扒住墙壁接着往上爬，爬了好长时间，又遇见了壁虎，爬山虎对壁虎说：“壁虎兄弟，你的脚可以送给我吗？”壁虎摇着头、摆着手说：“不可以，不可以，我把脚送给你，我就没有办法走路了，况且我的脚不能长在你的身上啊，你会成为怪物被其他人笑话的。”

爬山虎借不到脚，伤心的哭起来，他感觉天色是那样暗淡，自己也失去了生活的勇气。不知过了多久，爬山虎看到自己的脚上长出了一个个的细丝，细看细丝的顶端还有小小的圆片。爬山虎很高兴，使劲向上爬，一直爬到了顶上。爬山虎很高兴，他看到了美丽的世界：山是绿绿的、水是清清的……

指导老师：罗淑芳